

27. September 2020

在圣神内合一

斐理伯人书 2:1-11

弟兄姊妹们：如果你们在基督内获得了鼓励、爱的劝勉、圣神的交往、哀怜和同情，你们就应彼此意见一致、同气相爱、同心合意、思念同样的事，以成全我的喜乐。不论做什么，不从私见，也不求虚荣，只存心谦下，彼此该想自己不如人；各人不可只顾自己的事，也该顾及别人的事。

你们该怀有基督耶稣所怀有的心情：他虽具有天主的形体，并没有以自己与天主同等，为应当把持不舍的，却使自己空虚，取了奴仆的形体，与人相似，形状也一见如人；他贬抑自己，听命至死，且死在十字架上。为此，天主极其举扬他，赐给了他一个名字，超越其他所有名字，致使上天、地上和地下的一切，一听到耶稣的名字，无不屈膝叩拜；一切唇舌，无不明认耶稣基督是主，以光荣天主圣父。

宗徒显然很喜欢斐理伯教会，并鼓励她以极大的诚意继续已经开始的道路，同时也在我们眼前豎起了一面镜子，让我看看当下我们的教会和团体是怎样的？教会的状况如何？我们如何处理彼此间的关系？我们自己在多大程度上能使人平安？

让我们看看这些陈述。

" 如果你们在基督内获得了鼓励、爱的劝勉 "

这里涉及到兄弟间的矫正层面。矫正的目的是為帮助弟兄或姊妹更好地与天主同行。与此相联系的是我们自己的表樣应该具有示范的作用。在这段文字中，"爱的鼓励"一词直接用在基督内的劝勉之前。宗徒用这个词，想强调的是應該以内在的动力感动我们去迎接和支持信仰内的兄弟姐妹。这种态度贯穿了整篇經文的第一部分：在聖神内的弟兄之爱！

這构成了在主内建立的共融：对主内弟兄姊妹的整体肯定。这不应该仅出自於同情心或亲情的亲密，而应该完全被聖神所浸透，反映出耶穌基督的爱。

这是一个很高的要求，我们意识到，我们的心必须要有很大的转变，才能成为能够有这种爱的人。因著恩寵之下的内心湧動，我们容易在感受到面对这种爱的挑战的力量！而天主的恩寵也确实使我们能够做到这一点！

但从长远来看，我们必须实事求是地走自己的路，在内心深处努力，因为野心和虛榮出自我们的内心，必须在那里克服。我们要自問的关键问题是：是否注意並鄭重對待自己内心的阴影？或者更准确地说。我们是否准备好了认识自己，是否還在逃避、压抑错误？

由此，我們能夠解决自我认识的问题。不要忘记，在對天主有了認知後，自我認知就最為重要了。在天主助佑下，我们应该能够自我認知。我们可以向聖神求告，求祂給我們經由祂的更深觸動，祂會答應我們，在祂的助佑下，我們能夠去除一切愛的阻礙，讓自己成為照亮他人的光。

在所有必要的内在转变中，都要關注基督的表样。因著基督門徒的身份，我们将完成依靠自己所不能完成的事：兄弟之爱的共融，在主内的合一，与耶稣基督内的生命相一致的意志。

请留意我在 YouTube 上就这一主题作过的靈修教导：

<https://www.youtube.com/watch?v=KYGsM602NXA>

